
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N.  79 del 06 MAGGIO 2024

Oggetto: TARIIFFA FRUIZIONE SERVIZI IGIENICI PUBBLICI ANNO 2024 - CONFERMA.

L’anno 2024, il giorno 06 del mese di MAGGIO alle ore 14:12, nella sala delle adunanze della Sede Comunale si è 

riunita la Giunta Comunale.

Presiede l’adunanza l’avv. Massimo Coppola nella sua qualità di SINDACO, e sono rispettivamente presenti ed  

assenti:

De Martino Gianluigi  Assessore  Presente 

Di Leva Ilaria  Assessore  Assente 

Persico Rosa  Assessore  Assente 

Fiorentino Antonino  Assessore  Presente 

Fiorentino Eduardo  Assessore  Presente 

N. Presenti 3      N. Assenti 2

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Candida Morgera

Il  Presidente,  costatando  il  numero  legale  degli  intervenuti,  dichiara  aperta  la  seduta  ed  invita  i  presenti  alla  

trattazione dell’argomento in oggetto indicato
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Oggetto: TARIIFFA FRUIZIONE SERVIZI IGIENICI PUBBLICI ANNO 2024 - CONFERMA.

IL DIRIGENTE DEL VI DIPARTIMENTO

- Vista e fatta propria la relazione istruttoria;
- Dato atto che si rende necessario stabilire la tariffa di fruizione dei servizi igienici pubblici per 

l’anno 2024;
- Ritenuta congrua, per quanto espresso in relazione istruttoria, cui in toto si rinvia, la tariffa di euro 

0,50 a persona già in vigore dall’anno 2023;

PROPONE DI DELIBERARE

- Di confermare, quale tariffa del servizio a domanda individuale per l’utilizzo dei bagni pubblici di 
via Correale (angolo Piazza Tasso), del parcheggio Achille Lauro, di piazza De Curtis e di Marina 
Grande, l’importo di euro 0,50 a persona per l’anno 2024;

- Di  rendere  il  presente  provvedimento  immediatamente  esecutivo  ai  sensi  di  legge,  al  fine  di 
provvedere in tempo utile alle attività necessarie. 

IL DIRIGENTE DEL VI DIPARTIMENTO
                                                                                                                                  Dott. Vincenzo 
Limauro 



 RELAZIONE ISTRUTTORIA

Presso il Comune di Sorrento, attraverso affidamento di appalti ad imprese esterne in dipendenza 
dalla carenza di personale a tanto idoneo e assunto per afferenti mansioni contrattuali, sono erogati 
i servizi di custodia e pulizia dei seguenti bagni pubblici secondo le specificate modalità:

 via Correale (angolo Piazza Tasso);
 parcheggio A. Lauro (con pulizia anche degli uffici comunali pertinenziali alla struttura di 

tale parcheggio);
 Piazza De Curtis (con pulizia anche del relativo locale);

 Marina Grande.

All’uopo,  anche  un  vista  della  scadenza  del  relativo  appalto  al  prossimo  15.06.2024  e  della 
conseguente attività amministrativa tesa all’individuazione del gestore del servizio per il periodo 
successivo occorre provvedere alla fissazione delle tariffe  di fruizione da parte dell’utenza per 
l’anno 2024.

Si dà atto, in merito, che la tariffa fissata all’oggi rispetto a quanto stabilito per il 2023 è pari ad 
Euro 0,50, importo che è stato quantificato in relazione ai costi del personale e delle attività da 
erogare,  in  termini  di  dispositivi  ed  attrezzature  in  base  ai  prezzi  di  mercato,   tenuto  conto 
dell’altissimo flusso turistico registrato e in previsione anche per la prossima stagione estiva; la 
quantificazione operata in base ai succitati parametri deve ritenersi tale da garantire l’equilibrio 
economico-finanziario  della  concessione,  sia  sotto  il  profilo  della  sostenibilità  da  parte 
dell’affidatario che sotto quello dell’utente tenuto al versamento della tariffa; il tutto considerato 
inoltre  un  intento  strumentale  a  realizzare  ulteriore  attrattore  verso  il  territorio  da  tariffa  di 
proporzione contenuta.

Tanto si rappresenta per le valutazioni e decisioni di competenza. 

                                                               Il Titolare di E.Q. Patrimonio
                                                             (Dott. Giulio Bifani)
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LA GIUNTA COMUNALE

Letta la proposta di deliberazione;

Previa declaratoria dei partecipanti al voto  di insussistenza delle cause di incompatibilità e di conflitti di interesse 

previsti dalla legge ;

Visti gli allegati pareri favorevoli resi dai competenti dirigenti ex art. 49 del decreto legislativo 18/08/2000, N. 267;

Con voti unanimi, espressi nei modi di legge 

DELIBERA

di approvare l’allegata proposta di deliberazione; 

di dare mandato al dirigente proponente di  porre in essere tutti gli atti e gli adempimenti connessi e conseguenziali 

al presente deliberato

Con voti unanimi, espressi nei modi di legge

DELIBERA

Di rendere la presente immediatamente eseguibile,  ai  sensi  e per gli  effetti  dell’art.  134 comma 4 del  decreto  

legislativo 18/8/2000, N. 267, stante l’esigenza di provvedere con urgenza alla realizzazione di quanto deliberato.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

OGGETTO: TARIIFFA FRUIZIONE SERVIZI IGIENICI PUBBLICI ANNO 2024 - CONFERMA.

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

(Art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000)

Si esprime parere FAVOREVOLE  

 

Comune di Sorrento, lì 02/05/2024 IL DIRIGENTE DEL VI DIPARTIMENTO

 DOTT. VINCENZO LIMAURO
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

OGGETTO: TARIIFFA FRUIZIONE SERVIZI IGIENICI PUBBLICI ANNO 2024 - CONFERMA.

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

(Art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000)

Si esprime parere FAVOREVOLE

Comune di Sorrento, lì 02/05/2024 IL DIRIGENTE DEL VI 
DIPARTIMENTO

 DOTT. VINCENZO LIMAURO



Letto, il presente verbale è approvato e sottoscritto

Il Segretario Generale Il Sindaco

(D.ssa Candida Morgera) (Avv. Massimo Coppola)

______________________________ ________________________________

 

Della  suddetta  deliberazione,  ai  sensi  dell’art.  124  del  T.U.  n.  267  del  18/08/2000,  viene  iniziata  oggi  la 

pubblicazione all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi.

Dalla Residenza Comunale, li 07/05/2024

Il Messo Comunale

________________________________

La  presente  deliberazione  è  stata  comunicata,  a  mezzo  PEC,  contestualmente  alla  pubblicazione,  ai  signori  

capigruppo consiliari, così come prescritto dall’art 125 del T.U. n. 267 del 18/08/200

Il Titolare di E.Q

(avv. Donatangelo Cancelmo)

_______________________________

La presente deliberazione 

□ è stata dichiarata dalla Giunta Comunale immediatamente eseguibile

□ diverrà esecutiva decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3, del T.U. n. 267 del  

18/08/2000)

 Il Titolare di E.Q

(avv. Donatangelo Cancelmo)

_______________________________
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